

农田内农药包装废弃物随意丢弃造成生态环境破坏

青县检察院制发检察建议让农药包装废弃物“回家”

河北法制报讯 (通讯员 王光斌 记者 陈兆扬)“农田里看不见了废弃的农药包装，农资店和田间地头还设置了废弃农药包装回收箱，这个做法和效果真是好啊！”5月18日，前来参加青县人民检察院组织的行政公益诉讼案件“回头看”活动的青县“益心为公”志愿者们，在实地查看了该院就农药包装废弃物随意丢弃制

发诉前检察建议取得的效果后，不禁发出这样的感叹。

今年2月，青县检察院在开展“农产品质量安全公益诉讼检察”专项活动中，发现辖区某村的农田周围存在大量农药包装废弃物随意丢弃的现象，已经对农村生态环境和人居环境造成破坏。办案检察官立即通过无人机航拍、现场勘查、走访调研等方式进行核实，收

集固定农药包装废弃物随意丢弃、与生活垃圾混同处理等相关证据。随后，青县检察院依法向该县农业农村局和辖区3个乡镇制发诉前检察建议，督促县农业农村局和属地乡镇政府采取有效措施，加强对农药包装废弃物回收工作的指导和管理，提升农药经营者和使用者的环保意识，共同做好农药包装废弃物回收工作。

收到检察建议后，青县农业农村局迅速行动，协调相关乡镇立即开展农药包装废弃物回收工作。截至目前，相关行政部门共督促县域100余家农资经营店履行农药瓶回收义务，下达整改通知书21份，发放《农药包装回收——致广大农民朋友的一封信》2000余份，同时，清理农田、坑塘、沟渠农药包装废弃物近2吨。

男子驾照吊销仍偷偷驾车出行
省会民警视频巡查将其揪出

河北法制报讯 (记者 张世杰 通讯员 郭俊岭)机动车驾驶证一旦被吊销或者被暂扣，在未重新获得驾驶证前，是不能开车上路的，这部分人就是人们常说的“失驾”人员。但总有“失驾”者抱有侥幸心理驾车上路。近日，

石家庄交警就依法处理了这样一名“失驾”违法者。

日前，石家庄市公安局交通管理局环城交警大队体育北警务站民警获悉一条线索，一名男子因醉酒后驾驶机动车，驾驶证已经被吊销，其仍经常在夜间偷偷

驾驶机动车。经视频巡查，民警最终锁定该男子相关信息，并取得确凿证据。民警电话传唤该男子，但该男子矢口否认，还玩起失踪，拒不到警务站说明情况。

经缜密工作，5月18日，在男子居住地公安机关的大力支持

下，办案民警一路追踪到该男子的居住地，将男子传唤至警务站进一步询问。证据面前，违法行为人王某对自己违法事实供认不讳。经查，2020年12月30日22时50分许，王某醉酒后驾驶一辆小型轿车在开发区与另外一辆轿车发生追尾事故被查获，经检测，其血液中酒精含量为223mg/100ml，王某的驾驶证被依法吊销。之后，王某心存侥幸，常常夜晚偷偷驾车出行，最终难逃法网，受到了处罚。

拖欠贷款引纠纷
调解员多角度调解终化解

河北法制报讯 (闫纲革)近日，尚义县人民法院诉调中心受理南壕堑镇某装饰建材部诉河北某管家物业服务有限公司买卖合同纠纷一案后，倾心调解，及时化解了涉企纠纷。

5月9日，该案件转入诉调中心后，调解员通过查阅案件及与原、被告双方交谈得知，被告曾于2021年4月至2022年1月期间向原告购买各种材料，至今尚欠货款10764元未付。考虑到双

方曾多次合作，调解员从长远生意往来、拖欠货款的法律后果等多角度撮合商谈，同时为节约时间、缩短办案周期，分别对原、被告进行耐心细致、反复多次的思想工作。

5月12日，调解员将原、被告叫到一起，经过背靠背、面对面的调解，最终双方达成被告给付原告货款9800元、原告放弃主张剩余货款964元的协议，并如约履行，使原告经营部的资金得到回转。

疲劳驾驶别侥幸 缉查布控可预警
丰南交警查获一起疲劳驾驶违法行为

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 甘广荃 赵燊)近日，唐山市丰南区公安交警大队依托集成指挥平台缉查布控系统，成功查获一起重型半挂牵引车涉嫌疲劳驾驶的违法行为，有效消除了道路交通事故风险隐患。

5月23日10时11分，该大队缉查布控系统预警显示，一辆冀F牌照重型半挂牵引车涉嫌疲劳驾驶。根据预警信息，大队迅速指派

路面执勤民警进行拦截，在于唐线10公里处将该车辆成功查获。

经查询，该车辆在5月23日4时至10时连续行驶超过4个小时未停车休息，驾驶人承认其存在“连续驾驶危险物品运输车辆以外的载货汽车超过4小时未停车休息或者停车休息时间少于20分钟”的违法行为。民警对该驾驶人进行批评教育，并对其进行罚款100元、驾驶证记3分的处罚。

保定清苑法院常态化开展“送法进校园”活动

为进一步加强校园法治安全教育，深化法治副校长工作，推进平安校园建设，营造和谐平安的校园氛围，保定市清苑区人民法院坚持常态化开展“送法进校园”活动。近日，保定市清苑区人民法院法官走进清苑二小五年级课堂，为孩子们带来了

一节通俗易懂、生动扎实的法治安全课。

法官用一个个鲜活的案例给孩子们讲授了校园欺凌的常见表现和防范校园欺凌的方式方法，逐一解答孩子们对法治安全问题的疑惑，并向孩子们宣讲沉迷网络的危害。

孟文雅 姜雅静

盐山法院成功调解一起买卖合同纠纷案

近日，盐山县人民法院成功调解一起涉企买卖合同纠纷案件，在法官的耐心劝导下，实现了案结事了，维护了双方企业的合法权益。

该案中，原告支付货款后，被告一直未发货。法官针对争议焦点，逐一进行释法明理，从开始双

方的强硬碰撞，到后来彼此权衡利弊，最终原、被告双方冰释前嫌，达成了调解协议。原、被告双方表示十分满意，并对法官的公正和专业表示感谢。被告还专门制作一面锦旗送到法官手中，表达对法官的谢意。

宫海军 赵志鹏



5月18日，宁晋县人民检察院以“美好生活·民法典相伴”为主题，开展“民法典宣传月”宣传活动。检察干警先后在某公司、12309检察服务中心门口等，向企业职工和过往群众发放民法典宣传册，并以案释法，讲解民法典中与群众生活密切相关的法律知识。图为检察官王鑫来 商哲 摄

唐山路北民警为聋哑人悉心办证获“无声”称赞

河北法制报讯 (刘鹏宇)近日，唐山市公安局路北分局政务服务大厅出入境窗口迎来三位特殊的申请人。他们走到办证咨询台前一言不发，其中一名男子拿着手写板，通过“笔谈”的方式耐心地进行交流。通过文字交流，民警向

字。民警告知其需要出示身份证件办理时，该男子的手却一直比划着。民警当即明白申请人是聋哑人，于是拿出写字板，通过“笔谈”的方式耐心地进行交流。

他们讲解了办理护照的流程，并在“一对一”的引导服务下，帮助申请人顺利完成了信息采集，并很快完成了填表、拍照、受理、缴费等环节。在业务办理完毕后，申请人向民警竖起大拇指，并露出了满意的笑容。

广宗交警走进幼儿园开展交通安全宣传教育活动

为进一步加强幼儿交通安全教育，切实提高幼儿的交通安全意识和自我保护能力，近日，广宗县公安局交警大队民警走进广宗县第三幼儿

园开展交通安全宣传教育活动。民警用通俗易懂、生动有趣的语言讲解基本的交通安全知识，并采用互动模式，

讲解交通信号灯、人行横道标志灯以及斑马线的作用，解答孩子们提出的相关问题，鼓励其用自己的语言讲述交通安全和生活安全知识，真正使交通安全知识深入“童”心。

师存锋

临西公安破获系列盗窃案 追回群众经济损失获赞

经大量工作，锁定犯罪嫌疑人李某的身份信息，并发现李某还参与了一起偷狗案件。经缜密侦办，民警成功将李某等人一举抓获，并追回被盗犬只5只。根据犯罪嫌疑人李某的身份信息，并发现李某还参与了一起偷狗案件。经缜密侦办，民警成功将李某等人一举抓获，并追回被盗犬只5

只。根据犯罪嫌疑人李某供述，民警先后赶赴邯郸市、沙河市等地，将与其合伙盗窃超市香烟的犯罪嫌疑人王某、高某抓获归案。柏继雷 王振博

拖欠农民工工资引发行政诉讼
检法联合释法说理化解争议

解决，真正实现了案结、事了、政和。

2022年8月，李某受雇于某装修公司从事工程搬运工作，工程结束后，该装修公司未能结清李某的劳务报酬。李某向该装修公司多次索要无果后，向邯郸市人力资源和社会保障局投诉举报，要求其履行监管职责，对该装修公司拖欠农民工工资的行为立案查处。因装修公司该项工程地点位于丛台区，邯郸市人力资源和社会保障

局将该案转至丛台区劳动监察部门办理。因双方对拖欠工资数额存有较大争议，丛台区劳动监察部门调查后，建议李某通过劳动仲裁途径解决纠纷。李某不服，遂向区法院提起行政诉讼。

丛台区检察院作为行政争议化解中心成员单位，受邀参与到该案的争议化解当中。办案检察官一方面联系李某安抚其情绪，另一方面通过查阅卷宗、实地走访等方式了解案情。在

详细了解案情、充分征询各方意见的基础上，办案检察官协同办案法官多次组织各方当事人现场化解矛盾纠纷，引导各方积极理性参与沟通，通过释法说理逐步缩小双方意见差距。经过检察官和法官耐心细致的工作，该装修公司认识到自己的错误，表示两日内将拖欠的工资款支付给李某。两日后，李某如愿以偿地拿到拖欠的工资，随后向法院递交了撤诉申请。

河北法制报讯 (记者 任俊颖 通讯员 郝雪强 郭聪聪)“真没想到，这么快就拿回了我的血汗钱，太感谢你们了。”日前，农民工李某在丛台区人民法院法官和从台区人民检察院检察官的见证下，领取了被拖欠的13000元工资，激动地向办案人员表示感谢。至此，一起涉及拖欠农民工工资而引发的行政案件，在丛台区检、法两院的共同努力下得到妥善



图为建桥乡宣传人员在集市开展民法典宣传。文/图 高金晓 王文军